



ŠTÁTNA OCHRANA PRÍRODY SLOVENSKEJ REPUBLIKY

SPRÁVA CHRÁNENEJ KRAJINNEJ OBLASTI MALÉ KARPATY

Štúrova 115, 900 01 Modra



Obec Limbach
SNP 55

900 91 L i m b a c h

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo
CHKOMK/1391/16

Vybavuje/linka
Ing. Strašitáková
033/55 36 611

Modra
15. 12. 2016

Vec

Výrub drevín - k. ú. Limbach

K telefonickej žiadosti Obce Limbach zo dňa 14. 12. 2016 o odborné vyjadrenie vo veci výrubu drevín, vydávame toto stanovisko:

Obhliadka bola na tvári miesta vykonaná dňa 15. 12. 2016 za prítomnosti zástupcu obce. Ide o výrub celkom 8 ks drevín – čerešňa pílkatá (*Cerasus serrulata*).

V rozhodnutí – súhlase na výrub drevín č. 623/2016-03 zo dňa 12. 12. 2016 (nadobudlo právoplatnosť 13. 12. 2016) je nesprávne uvedený druh dreveniny ako čerešňa vtáčia (*Cerasus avium*).

Predmetné dreveniny rastú (rástli – časť drevín bola výrubom odstránená) na parcele č. 1164/27, ktorá je vedená ako zastavané plochy a nádvoria vo vlastníctve Obce Limbach. Na pozemku platí prvý stupeň ochrany podľa zákona č. 543/2003 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov (ďalej „zákon“).

Dreveniny rastú v zelenom páse medzi miestnou komunikáciou a chodníkom pred vstupom do miestnej základnej školy. Čerešne sú vo veku cca 30 rokov, ich zdravotný stav zodpovedá ich veku. Ide o krátkoveký druh dreveniny (príloha č. 33 Vyhlášky č. 24/2003 Z. z., ktorou sa vykonáva „zákon“). Čerešne majú oslabenú vitalitu činnosťou živočíšnych škodcov a glejotoku, viditeľné sú staré neošetrené rezné rany, ktoré sa stali vstupom pre drevokazné huby a hmyz. Staršie orezy boli realizované neodborne a nasledovne neboli ošetrené. Konáre čerešní zasahujú do vzdušného el. vedenia na ulici, ich koreňové systémy zasahujú do IS vedených v zemi.

Vo všeobecnosti platí, že uvedený druh dreveniny znáša rez veľmi zle, realizuje sa iba v nutných prípadoch – ohrozenie premávky a pod., rezné rany sa zle hoja a zaceľujú. Väčšie rezné rany značne narušajú drevo a vedú k tvorbe otvorených dutín a trhlín.

V tomto prípade bola žiadosť Obce Limbach o výrub drevín odôvodnená – dôvodom je jednoznačne zlý zdravotný stav drevín, ohrozenie prevádzkyschopnosti IS i hrozba pádu konárov na frekventovanom mieste pre vstupom do ZŠ.

Orgán ochrany prírody (Obec Viničné) v rozhodnutí určil podmienky, za akých súhlas na výrub drevín vydal.

Predmetné rozhodnutie je právoplatné, žiadateľ a zároveň vlastník pozemku bol jediným účastníkom výrubového konania. Je zrejmé, že v priebehu konania sa ďalší účastník do konania neprihlásil.

Za vyrúbané dreviny odporúčame výsadbu drevín vykonať na pozemkoch Obce Limbach v počte 20 ks s ohľadom na trasovanie nadzemných a podzemných IS – napr. ako výsadbu drevín do zelených pásov medzi komunikácie a chodníky v obci odporúčame výsadbu drevín s malou guľovitou korunou - typ habitusu „globosum“: napr. hrab obyčajný *Carpinus betulus* „Columnaris“, javor mliečny *Acer platanoides* „Globosum“, agát biely *Robinia pseudoacacia* „Bessoniana“ resp. drevín s vysokou a štíhlou korunou - typ „fastigiata“ (kde nie sú vzdušné IS): napr. hrab obyčajný *Carpinus betulus* „Fastigiata“, dub letný *Quercus robur* „Fastigiata“, brest horský „*Ulmus glabra* „Fastigiata“ a pod.

Pri výsadbe týchto typov drevín bude zachovaná podchodná výška na chodníkoch, zostanú prehľadné výjazdy na križovatkách i zo súkromných pozemkov, konáre drevín nebudú zasahovať do komunikácií resp. do IS.

ŠTÁTNA OCHRANA PRÍRODY

Správa CHKO Malé Karpaty

Štúrova č. 115

900 01 MODR



Mgr. Peter Puchala, PhD.
riaditeľ správy